

适合的教育，快速的成长

崂山七中责雅育人，打造云平台促个性成长

□半岛记者 刘金震

在崂山区有一所优质的初中学校，以责雅教育为办学特色潜心育人，从这里走出去的毕业生，受益于别具特色的育人方式，得益于教师团队孜孜不倦的付出，掌握自主学习、个性发展的奥秘，甚至积淀未来厚积薄发的力量，无不对这所初中充满了感恩之心。学校的教育教学也呈现出一片勃勃生机，教学成绩在崂山区同类学校中位居前茅。



适合自身成长才是好教育

从崂山七中毕业之后的韩屹东，如今是青岛五十八中的一名学生，回首初中阶段的求学经历，坦言因收获而常怀一颗感激之心。他原本以艺术特长生的身份，升入了一所比较知名的初中，但在随后一年的学习中，难以融入压力大的学习环境，身体上也随之而来不适应。家人再三商量之后决定，从初二起转入崂山七中就读。

但变化也从崂山七中开始发生。转学之后的韩屹东颇为适应，在学校以“学案导学”为先导，以“小组合作学习模式”为核心，以“微课”为突破口的学生自主学习、合作探究的个性化教学思路下，通过自主、合作、探究等成了学习的主人，不但提升了课堂学习的效率，更减轻了课业上的负担。他的自信心不断增强，自主学习能力提升，精神面貌也很大改变，成绩更是突飞猛进。初二期中考试一跃到全区50名左右，初三时以优异成绩进入青岛五十八中。

在他的妈妈看来，崂山七中以责雅教育为特色，践行“低负、高效、优质”的课堂教学，促进学生的个性化发展，是适合自己

孩子成长的教育方式，更有利于积累后续发展的后劲。所以进入青岛五十八中之后，孩子成绩进入班级前列，高一上学期期末考试提升至年级前50名，升学的明确也更加地明确，始终保持着高昂的学习劲头。

感念恩师无私付出和帮助

从崂山七中责雅育人中受益的学生并不止韩屹东，在青岛二中就读的杨文杰也是有代表性的一名。他以足球特长生的身份考入青岛二中，算起来已经从崂山七中毕业近一年，但回头想在教室孜孜不倦学习的时光还历历在目，也有颇多地感悟。他告诉记者，学校老师为了他的成绩付出了很多。

“学校有一群学识渊博、认真负责的辛勤园丁，每每在上课有疑问或者不懂的地方，都会耐心的为学生解答。”尤其杨文杰发展足球特长，在训练时就能看到底子比较薄弱，但老师并未因此而放松，还是认真示范每一个动作，才最终使得自己通过特长生考试进入青岛二中。在他看来，如果没有无私付出的老师们全力帮助，自己不可能进入青岛二中这所名校。

据介绍，崂山七中打造与新课程改革相适应的新型教师队伍，目前现有名师7人，青岛市教学能手11人，崂山区教学能手11人，崂山区拔尖人才2人，学科带头人4人，专业人才14人，骨干教师45人，占全校教师比例的45%。依托于此将国家课程、地方课程和学校课程相互配合，利用校内教师资源和校外优质资源先后开发出陶艺、绘画、足球、篮球、橄榄球、羽毛球、太极拳、剪纸等近50门课程，为学生的多元发展和个性发展提供保障，杨文杰便从中挖掘个人兴趣并最终受益。

以学生为中心助力个性发展

崂山七中自启用以来取得飞跃式发展，可谓硕果累累，共获得国家荣誉9项，省级荣誉8项，市级荣誉20多项，2015年中考以来，输送了一大批优秀毕业生进入青岛优质高中就读。学校突出的教育教学成绩，是以学生为中心而改革的成果，信息技术与学科深度融合，教学改革和创新始终走在前列。先后获评山东省人工智能教育试点校、青岛市信息技术与课堂教学

深度融合教学实验联盟校、青岛市教育信息化应用创新示范校、2017学年度教学管理先进单位、崂山区2018年教学质量突出贡献单位等称号。

学校打造教育云平台为学生个性发展提供技术支持，建立起了开放性个性化的课堂，将微课发展成为了“微课程”，与“翻转课堂”的教学模式接轨，变成可以分享教学资源、作业反馈、师生互动的平台。学生课前根据学案预习学习内容，也可以提前通过微视频学习重难点，课后困惑也能通过微课进一步学习。学生的学习由课堂延伸到课外，由教师延伸到家庭。

目前，学校语文、英语、地理、生物、信息技术等多学科已建成“微视频”资源库，应用于课堂教学及学科整合，2017年学校被推荐为青岛市教科院微视频课程研发学校，物理学科主导开发的“微视频”资源已完成第一阶段的开发并在全市范围内推广使用。下一步，学校还将整合校内外优质教育资源，以学科核心素养和STEAM教育融合学科教学方式的探究为抓手，稳步推动国家课程校本化高效实施，进一步提升学校教育品质。

中小学幼儿园报名，崂山区有变化

报名入学一定要提前准备材料，一所优质初中加入招生阵营

【关注升学季】

□半岛记者 刘金震

日前，崂山区公布幼儿园和义务教育阶段招生入学方案，由此可以看到呈现出来的一些细致变化，比如在区教体局统一领导幼儿园招生工作中，街道教育中心统筹街道幼儿园招生工作；小学阶段入学增加网上信息采集，但必须在规定时间内现场报名确认；初中招生上则增加了一所优质初中。

幼儿园 街道幼儿园招生由街道统筹

崂山区2019年幼儿园招生工作开始了，各所幼儿园具体招生对象为2015年9月1日至2016年8月31日期间出生、具有接受普通教育能力的幼儿。记者梳理幼儿园信息了解到，崂山区共有107所幼儿园招生，其中公办园63所，普惠性民办园24所，其他民办园20所。值得注意的是，区教育体育局统一领导幼儿园招生工作，各街道教育中心统筹负责各街道幼儿园招生工作，为辖区内适龄儿童做好服务，将有利于街道合理配置幼儿园资源，调配生源，为辖区内适龄儿童做好服务。

根据崂山区公布的报名录取时间，全区幼儿园报名、录取原则上安排在6月18日（星期二）至6月29日（星期六）进行，具体时间及工作安排如下：直属公办幼儿园从6月18日（星期二）至6月21日（星期五）招收符合优先入园条件的适龄幼儿。有空余学位的幼儿园于6月24日（星期一）发布补招信息，6月25日（星期二）至6月28日（星期五）网上报名，6月29日（星期六）现场确认（不具备网上报名条件的可现场报名）并进行电脑派位，当天确定录取名单。崂山区金钥匙幼儿园直接于6月25日（星期二）至6月28日（星期五）网上报名，6月29日（星期六）现场确认、录取。其他幼儿园从6月18日（星期二）至6月21日（星期五）集中安排报名、录取工作。民办幼儿园根据各园实际情况，可适当放宽时限。

小学 办理学生入学一定准备好材料

崂山区日前发布了义务教育招生入学政策，公办小学继续实行免试就近入学办法，采取网上信息采集和现场报名确认相结合的方式。从此，崂山区小学开始全面实行新生报名网上信息采集。但值得家长注意的是，网上信息采集并非报名成功的必要条件。如果错过了

网上入学信息采集，家长也可以带齐相关材料在规定的时间内到所在学区学校进行现场报名，学校会帮助家长做好网上补录工作，现场报名和确认是必须参加的环节。今年松岭路小学2019年秋季投入使用，招收松岭路以东、石老人一路以西、苗岭路延长线与石老人一路连接线以北、青岛二中以南区域适龄儿童。

在这里需要提醒家长的是，一定要结合学校的招生入学需求，及时准备好报名所需的所有材料。崂山户籍儿童入学准备公安部门核发的儿童随父母、祖父母或外祖父母（包括法定监护人）同户、同住的户籍本。与户籍情况一致的住房产权人的产权证（崂山区房产证100%产权房屋性质为住宅）。不动产权证提醒：不动产权证单独所有权利人应为儿童父亲、母亲、祖父母或外祖父母其中之一。外来务工人员随迁子女入学则需要，父母任何一方与崂山区用人单位签订的劳动合同、社保证明；自主经营的提供崂山区工商营业执照。父母至少一方持有崂山区居住证。提供青岛市房屋租赁登记备案证明或崂山区自有住所产权证。父母与子女在原籍的户口本。用工合同提醒：儿童父母任一方劳动合同应与崂山区用人单位签订，至2019年8月31日应满一年以上。社保证明：儿童父母任一方提供社保卡，且在崂山区连续缴纳社保至2019年8月31日满一年以上。工商营业执照提醒：经营者或法人应

为儿童的父亲或母亲且无其他合伙人，地址应在崂山区，至2019年8月31日满一年以上；居住证提醒：由青岛市公安局崂山分局颁发，在有效期内与居住地同址满一年以上。房屋租赁提醒：房屋租赁登记备案证明，要求至2018年8月31日满一年以上，房屋用途应为住宅。

初中 今年新增一处优质初中招生

对于今年崂山区公办初中升学，依然采用以小学为单位整体调拨，外来务工就业人员随迁子女若小学阶段在崂山区就读并取得学籍，同样执行以小学为单位整体调拨的方式进行。青岛第二实验初级中学和青岛65中面向崂山区埠东片，以电脑派位方式录取新生。这也就意味着，迎来了首届毕业生的崂山区第二实验小学，埠东片毕业生也将通过电脑派位的方式实现升学，非埠东片毕业生由区教育体育局就近调配入学。

尤为值得注意的是，今年崂山区初中学校招生阵营中，增加了一所新建的优质初中学校，也就是崂山区实验初级中学。据悉，该学校今年秋季正式投入使用，采取与华东师范大学联合办学的形式，招生范围为海路以西，劲松五路以东，辽阳东路以北，滁州路以南区域，将为部分初中家庭提供一个新选择。